

欧洲杯只剩一场决赛了 C罗的金靴还能保得住吗



北京时间昨天凌晨，欧洲杯半决赛战罢，凭借队长哈里·凯恩在第103分钟的点球补射得分，英格兰队通过加时赛以2:1击败了丹麦队。这是凯恩在本届杯赛上的第4球，在凯恩还有一场决赛要踢的情况下，C罗的金靴能保得住吗？

■新快报记者 王敌



●射手榜·目前排名前6		
球员	球队	进球
1 C罗	葡萄牙	5(3)
2 希克	捷克	5(1)
3 本泽马	法国	4(1)
4 福斯贝里	瑞典	4(1)
5 卢卡库	比利时	4(1)
6 凯恩	英格兰	4

注:括号里为点球数。

凯恩金靴赔率升至第二

目前，领跑金靴赔率榜的依然是早已出局的C罗。射手榜上，C罗以5球1助攻的数据排名第一，他的金靴赔率仅有1赔2.5。按照欧洲杯金靴规则，进球数相同时先比较助攻数，因此同样打入5球的希克(捷克)由于0助攻已经无缘金靴奖。

和小组赛阶段就火力全开的C罗不同，英格兰队长凯恩直到淘汰赛才爆发。最近3场淘汰赛，凯恩打进了4球，已经成了欧洲杯金靴的最有力争夺者。在金靴赔率榜上，凯恩以1赔4.33排在第2位。虽然英格兰队还有一场决赛要踢，但想要超越C罗，凯恩需要在决赛打进至少2球。

半决赛击败丹麦队之后，凯恩坦承金靴对自己很有吸引力，因为欧洲杯金靴很可能意味着就是欧洲杯冠军。“如果能拿到金靴奖，那么将不只是对我个人的奖励，”凯恩说，“这意味着我在决赛中会取得进球，可能还有助攻，这肯定有机会帮助球队夺冠。”

此外，英格兰队的斯特林目前打进3球，以1赔21排在第三位，他得到金靴仅有理论上的可能，意大利队的因莫比莱、因西涅、洛卡特利、基耶萨都打进了2球，在金靴赔率榜上分列4-7位。考虑到大赛决赛往往很难出大的比分，所以基本可以判定金靴不可能出自意大利队了。

C罗从未获得大赛金靴

3年前的俄罗斯世界杯，凯恩以6球获得最佳射手，即便舆论中有很多声音认为那是最水的金靴，但凯恩的金靴之名无可辩驳。相比之下，C罗在这方面的确存在缺失，职业生涯迄今代表葡萄牙队参加过10届大赛(4届世界杯、5届欧洲杯、1届联合会杯)，却从来没有穿过金靴。

如果葡萄牙队在本届欧洲杯上的签运稍稍好一点，那么有理由相信C罗能有更出彩的数据，即便他现在的表现已经相当不错——小组赛3场比赛都有斩获，而且除了5个进球，还有1次助攻。

诚然，C罗的5个进球中有3个点

球，貌似进球含金量有些不足。不过，必须指出的是，C罗此前从未攻破过德国队和法国队的球门，而且在欧洲杯的舞台上罚点球，心理压力之大绝非一般人所能承受，连续罚进3个点球更是不易。

遗憾的是，C罗最终止步16强。自C罗在2004年首次参加欧洲杯以来，这还是葡萄牙队首次没有打进8强。换言之，这是C罗在欧洲杯上的最差战绩。不过，金靴竞争者都没能趁着C罗出局而完成超越，以至于在决赛开始前，C罗依然排在射手榜第一。对C罗来说，能否在今年填补上大赛金靴的空白，得靠他的尤文队友博努奇和基耶利尼多帮忙才行了。

国际奥委会主席巴赫抵达东京

据新华社电 国际奥委会主席巴赫8日抵达东京，这一天距离东京奥运会开幕只剩下15天。

巴赫乘坐的航班抵达距市中心最近的羽田机场，他随后乘坐组委会提供的印有奥运会标志的专车，在一辆警车的引导下入住东京市中心的一家酒店，戴着口罩的巴赫隔着车窗，向记者挥手致意。

据组委会透露，巴赫将在酒店内隔三天，然后可能视察奥运村和其他比赛场馆，并参加奥组委以及东京都政府的相关会议。他还将在7月16日前往广岛，参加奥林匹克休战活动。

不过，巴赫抵达东京后面临的最重要任务，是与日本各方商讨奥运会的观众问题。由于最近东京都疫情恶化，确诊病例持续增加，日本政府计划8日晚些时候将宣布东京第四次进入紧急状态，这意味着上月底制定的观众政策将无法执行，有日本媒体报道，日本政府可能宣布奥运会将在无观众的情况下举行。

据透露，这一决定有可能在8日晚上的五方会谈后正式敲定，巴赫可能通过视频参加会议。

被挡在温网四强之外 费德勒这个优雅的瑞士选手也老了

新快报讯 记者高京报道 日前，万众瞩目的温网男单四分之一决赛正式开打，结果费德勒以3:6、6:7和0:6连丢三盘，输给了自己15岁的波兰选手胡尔卡奇，意外地被挡在四强的门外。看过这场比赛后，球迷们都在感叹：“这个优雅的瑞士人真的老了。”

他的状态从未如此糟

无论是身体还是心理层面，从去年开始两次接受膝盖手术的费德勒为今年的温网做了极为充分的准备。不久前的法网，瑞士人在高歌猛进之时选择退出，外界都知道，他要在自己最擅长的温网赛场奋力一搏，去冲击第21座大满贯奖杯。

前四轮比赛，费德勒一场比一场打得好，他已完全进入了角色。但令人没想到的是，这场四分之一决赛瑞士人的状态会如此糟糕，31次受迫性失误是对手的三倍之多，第三盘的“吞蛋”在他的生涯中更是极为罕见。

能在温网赛场战胜儿时的偶像，胡尔卡奇坦言自己有种做梦的感觉，这是波兰人首次杀入大满贯男单四强。“与费德勒比赛我非常紧张，我赛前一直告诉自己要冷静，直到最后获得胜利，我依旧觉得有点不真实。”

毫无疑问，费德勒如今的力量、速度与巅峰时期相比下降了太多，这对他的移动和挥拍产生了很大的影响。尽管现场的球迷都在高呼“再来一年”，但大家都知道，这真的可能就是瑞士人在温网赛场的谢幕演出。

接下来他将前往东京

比赛结束时，球场内响起了经久不息的

掌声，送给这名8次称雄温网的瑞士选手。这掌声像是告别，似又透露着期盼。如此复杂的情绪，同样也展现在瑞士人的脸上。

“我的身体没有问题，但技术里很多十五二十年前就拥有的非常简单和正常的东西都消失了，我真不知道这会不会是我最后一届温网，之后的一切都需要坐下来好好讨论。在这个年纪，我无法预测未来。”费德勒伤感地表示。

再过一个月，费德勒就将迎来自己40岁的生日，接下来他将前往东京，征战自己的最后一届奥运会。尽管强敌众多，但瑞士人依旧会继续朝着网坛“金满贯”的目标努力，但以现在的状态，想去冲击奥运会男单冠军恐怕还是困难重重。

回首往昔，费德勒的战绩是那样的辉煌：8次温网男单冠军、6次澳网男单冠军、5次美网男单冠军、1次法网男单冠军。与此同时，瑞士人在澳网和温网的胜利场次都超过100场，职业生涯共31次晋级大满贯男单决赛……“天王”也会优雅地老去，但我们依旧倍加珍惜，希望再多看几场他的比赛，真心祝福费德勒好运。

■7月7日，费德勒在比赛中。

